

44週年校慶開幕 運動員進場表演 創意展現活力華岡

李校長期許 以華岡人為榮 聚集華岡人的運動精神 追求卓越



李天任校長主持 95 年度校慶運動大會，宣誓邁向華岡體育新世紀。

【文 / 呂祥竹】魅力華岡！44 週年校慶運動大會於 2 月 28 日進行開幕典禮，於新建體育館舉行，各系所代表及啦啦隊創意進場演出，生動翩翩，為週年校慶揭開序幕。以「文化傳承，卓越華岡」為旨，李天任校長在開幕式上許同學「聚集華岡人的運動精神，追求卓越。以 44 週年運動會作為誓師的起點，引領中國文化大學邁向新紀元。」

李天任校長在開幕致詞時表示，本校於創校之初就非常重視五育均衡發展，年度兩次的體育活動，培養華岡人健壯的體魄。今年在新建體育館落成後，首度舉行校慶運動大會，於 1 萬 7,520 坪的運動場地中，聚集華岡人的運動精神，追求卓越。期望同學以 44 週年運動會作為誓師的起點，引領中國文化



華岡最美的親善團迎接文大校旗，讓華岡旗幟飛揚台北最高地標體育館上。

大學邁向新紀元。李校長還表示，運動員在體育活動中，除了爭取運動佳績，同時也要保持學業上的精進，均衡發展，成為卓越「五全人」！

跆拳道運銀牌得主，也是現任立委黃志雄校友與其青梅竹馬的議員夫人洪佳君校友聯袂出席。黃立委強調，體育館的落成啟用後，各項國際活動都可以在文大舉辦，欣見華岡進步如此迅速，象徵文大培育體壇菁英的決心，期許學弟妹可秉持運動員精神，追求自我潛能的開發，在賽程中展現最佳的成績！洪佳君議員以學姐身份，走向觀眾台，甜美親切向每一位文大的學弟妹握手，回答每一個問題，也鼓勵華岡人都能把握這樣好的體育運動場所，創造華岡體能新高峰。

啦啦隊比賽創意十足 大傳系連獲 4 年優等寶座

【文 / 許嘉玲】每年校慶運動會，啦啦隊比賽項目最能吸引同學們的眼光駐足！今年的啦啦隊比賽參賽隊伍卯足全力，發揮創意，讓體育館裡座無虛席，熱鬧氣氛洋溢，其中活潑動感十足的大傳系啦啦隊連續四年

創體能新巔峰 展現華岡健兒精神

【文 / 林雅琪】首度在新落成啟用體育館舉辦的 95 年度校慶運動會，雖適逢陽明山寒流來襲，但室內卻是熱情洋溢，各項競賽活躍，展現華岡體育新精神，今年各項體能競賽評比公布如下：

	第一名	第二名	第三名
創意進場獎	勞動系	社福系	舞蹈系
拔河	學生組男	機械一	土資系
	學生組女	土資系	國劇系
	教職員	總務處	新傳學院
同心協力	學生組男	建研所	會計系
	學生組女	動科系	新聞系
游泳	教職員	資訊 A	理學 A
	500m 學生混合式接力	電機系	機械 2A
	200m 學生自由式接力	電機系	地質系
	25m 混合式趣味接力	學務處	理學院
啦啦隊	200m 教職混合式接力	主科系	總務處
	特優	舞蹈系、國劇系、大傳系、景觀系	
	優等	勞動系、織工系、體育 1B、法文系	
佳作	國劇系、國貿系、資管系、教育系、大氣系、新聞系、中文系文學系、食品營養系		



創意啦啦隊的高難度動作，展現華岡人的優異體能。

44 週年校慶活動開幕典禮首先由各學院單位代表、各行政單位代表進場，隨後國際貿易、食品營養、行政管理等二十餘系所單位在系旗的帶領下，展開運動員進場表演。

中國戲劇學系以黃色彩扇帶來翩翩飛躍的扇舞，體育系帶來精彩的「武」動青春，各系更展現可愛的吉祥動物，如大氣科學系的雪人、中國文學系的熊貓、體育系的雄獅，為開幕儀式注入熱情奔放的活力！

大會裁判由本校體育系體育老師組隊，以公正、客觀的精神為大會活動裁判。運動代表隊的出場，有籃球隊、排球隊、足球隊、桌球隊、硬式網球隊、軟式網球隊、棒球隊、游泳隊、體操隊、柔道隊、武術代表隊、射箭隊、跆拳道隊等。各隊伍表演即興的運動項目，如桌球隊的迷你桌球、游泳隊的「乾泳」、體操隊的疊繩漢、跆拳道隊一幅「文化大學，校運昌隆」的對聯，會場掀起陣陣喜悅歡呼。

會旗在華岡親善團 15 位身著旗袍的團員引導下進入會場，在全體運動員的注目下，舞台上方的會旗，伴隨著校歌緩緩升起。

選課需上網填選座位

【文 / 李文瑜】為提升學生學習成效，自本學期起，凡修習大學日間部課程之全部學生，對所選之每門課程均須上網填選座位，並依所填選之座位上課。

註冊組指出，配合該項政策，敬請各系所組助教輔導學生於 3 月 13 日至 17 日每日 9 時起至 24 時止，依規定時程上網填選每門課程上課之座位。逾期未填選座位者，則以電腦系統自動隨機安排學生上課座位，學生不得異議，其登入網址為 <http://www.pccu.edu.tw> 一使用者專區→本校學生。

所有學生所有選課課程之座位表填寫完成後，即可上網查詢及列印本人之上課座位資料，請各系所組助教、任課教師請於 3 月 19 日起，上網查詢及列印本系所組所有課程或任教課程之學生座位表。

與僑外生交流 接受申請

【文 / 劉玉婷】促進僑外生與本地同學交流，增進語文能力，學務處僑生暨外籍生輔導組特別安排僑外生與本地同學進行語言互相學習計畫，有興趣同學可至本校公告系統，下載「中國文化大學僑生、外籍生、交換生語友交往申請登記表」，填寫完後送至大恩館 10 樓僑外組。

僑外組表示，學習計畫為保護申請同學的權益並尊重學生的權利，每次安排會面時，資料完全保密的，同學不必擔心個人資料外流，本次計畫為互惠性質，所以同學們也無須付任何費用。會面方式由僑外組統籌安排，依照同學在申請登記表上填寫的「交換語言」資訊，為同學選擇適合語友，進行一對一面談，至於會後是否願意留下聯絡方式，則讓同學自行決定。

宿舍美化評比 美美搞創意

【文 / 劉玉婷】第二學期宿舍環境品質又來囉！由生輔組主辦一年一度的宿舍美化評比活動，將於 3 月 15 日在大雅、大慈、大莊及大倫館開跑。今年活動評審委員比照往常慣例，由生應系和景觀系的同學以及學生宿舍自治幹部擔任。評分內容包括「室內外整潔及門窗」、「寢室內務-衣服、寢具」、「室內擺設陳列」及「整體創意」等四大項，分別選出最有創意及主題性的寢室。

今年最特殊的是為獎勵總分第一名之宿舍同學，學校特開放優先申請下學期宿舍之權利，不僅免去了抽籤的等待，也可以大大省掉一筆開銷。有興趣參加宿舍美化評比的同學，可以至大恩館十樓生活輔導組洽詢朱儒德小姐，並領取參加『宿舍美化評比』名條既可。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

368 中華民國九十五年三月七日 星期一

發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳金雄、唐彥博 網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠 地址/(11114)台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02) 28610511 轉 13602

內頁新聞提要

- 池田博正蒞臨甘地·金恩·池田展剪綵 2
- 池田博正受贈名譽文學博士學位 2
- 傑出華岡人 齊祝文大生日快樂 3
- 黃龍植大使獲頒政治學名譽博士 3
- 校慶開幕 運動員展現活力華岡 4
- 健兒精神啦啦隊比賽創意十足 4

永恆的詩篇 卓越的文化 44 週年校慶大會於華風堂隆重舉行

頒贈黃龍植大使名譽博士 傑出校友 資深暨特優教師 齊祝文大生日快樂

【文 / 呂祥竹】歡慶本校創校 44 週年紀念，3 月 1 日上午於大忠館華風堂舉辦「中國文化大學創校 44 週年慶大會暨大韓民國黃龍植大使名譽政治學博士頒贈典禮」，除慶祝本校校慶並贈授韓國黃龍植大使名譽政治學博士學位、15 位傑出校友當選證書以及表揚資深暨特優教師。

一早，張鏡湖董事長與李天任校長即帶領一級主管至曉園向張故創辦人暨夫人墓園致敬，為 44 週年校慶大會揭開序幕。

李校長於大會致詞時，特別感念張其昀創辦人於 44 年前秉持著「振衣千仞崗，濯足萬里流」頂天立地的精神，從最初的 72 名研究生到現今 26,000 餘名學生的規模，一路走來，不畏艱難，在現任張鏡湖董事長的帶領下，



張鏡湖董事長期待文大學生能以現場傑出校友們為榜樣，為華岡再創教育新高峰。

文化大學成爲一精緻化的校園，加上學區 M 化，校園語音與資訊



池田博正先生蒞臨剪綵，與全體師生共慶佳節。

系統整合，躍身成爲國內優質的私立院校，展現做人的一面。

堅持著對中華文化傳承的責任感，李校長表示，藝術教育向來是華岡教育的特色，今年與維也納音樂大學締結為姐妹校，為本校文化教育增添風采，落成啓用的數位學習中心設有 13 個討論室，以學習為主軸，李校長期待師生以頻繁的互動，永續經營華岡。李校長同時感謝為華岡服務逾 30 年的教師們，將他們的青春歲月奉獻給華岡。面對著學生來源日減，本校 94 學年度入學報到率仍創佳績，委實難能可貴。李校長期待將各教學大樓規模

甘地·金恩·池田展 池田博正先生蒞臨剪綵 迎賓樂曲響徹菲華樓 國際經典作品帶給師生另類思維

【文 / 侯偉琪】3 月 1 日文大 44 歲生日，本校與台灣創價學會聯合主辦巡迴世界超過 21 個國家的「甘地·金恩·池田展-和平建設的傳承」作品展，邀請國際創價學會副會長池田博正先生、張鏡湖董事長及李天任校長聯合蒞臨剪綵，為「甘地·金恩·池田展-和平建設的傳承」作品展掀開精彩的一頁！

「甘地·金恩·池田展-和平建設的傳承」已在世界 21 個國家聯合展出，共吸引 35 萬人觀賞，單僅在台灣各大專院校的展覽也近上百場。

展覽開始，首先邀請現就讀文大國際系四年級同學林姿吟與方馨的雙重奏，一首「think of me」

演唱和鋼琴聯合演奏，溫婉清亮的樂曲，為這場藝文活動展開序幕，緊接著就讀藝術研究所的許倫苑的個人古箏獨奏，一曲曲迎賓曲，讓現場來賓掌聲不斷。

張鏡湖董事長於典禮上表示，甘地、金恩博士與池田會長均為世界和平而努力，而甘地和金恩博士更是因為和平而犧牲，他們三位學生致力於達成世界大同這偉大的目標。

李校長則道出，國際創價學會與本校有很深的淵源，相當佩服創價學會這麼多年來對世界和平與教育的努力。

李校長鼓勵每一位文大的學生都要來參觀這場別具意義的展覽，增進藝文素養。



張董事長(左三)、穆董事(左二)、李校長(左一)、池田博正先生(右三)、創價學會朱萬里名譽理事長(右二)及林劍理董事長(右一)聯合剪綵。

劃為院館，展現各學院特色！在華岡校訓「質樸堅毅」的指標下，邁向卓越文化大學。

張董事長細懷創辦華人華語藍圖建校的精神，以一句「完成崇高的理想要 30 年」，自豪的表示，歷經 44 年的努力，華岡正邁向精英大學。對於文化校友在各地傑出的表現，張董事長期待文化學子能以他們為榜樣，並以哲學家「悲觀是由我們的情感所產生，需要我們意志的努力，才能克服。」期待校友們在各個領域能繼續展現華岡人的驕傲！

一群來自各地的傑出校友群無畏陽明山低溫的寒流，仍齊聚華岡。包括林麗珍、許國宏、何明錦、陳富都、葉竹青、李雪玫、蔡清遊、黃淑燕、熊宜中、張師竹、吳麗敏、吳龍山、陸玉清等傑出校友於今日接受表揚。代表 95 年度 15 位傑出校友致詞，現任中臺科技大學陳富都校長以一句「祝福母校，校運昌隆」大聲說出校友無限懷念與祝福，並強調面臨各私立大學的竄起，文大的招生率一年比一年攀升，對在世界各地校友們是莫大的鼓勵。

隨後，典禮並邀請美國內華達大學音樂系聲樂家李雪玫教授現場演唱「踏雪尋梅」，西樂系華岡交響樂團也以一曲「永恆的詩篇」，在悠揚的歌聲中，慶祝文化創校 44 週年生日快樂。

張鏡湖董事長 穆閩珠董事聯合揭幕 空間資訊專業教室啟用 培植卓越的空間資訊科技人才

【文 / 李文瑜】邁向卓越，迎向頂尖，中國文化大學在李天任校長創意規劃下，長期建立領先的電腦應用環境。如今於今日(3 月 1 日)落成啟用「空間資訊專業教室」，由張鏡湖董事長、穆閩珠董事、靳宗政教務長及理學院劉廣英院長聯合揭幕，邁向數位校園新里程碑。

張鏡湖董事長肯定資訊中心引領校園數位化腳步的用心，頻頻現場操控數位尖端設備，聆聽業者對資訊整合的意見及未來目標，也與現場參觀空間資訊教室的同學互動學習，期盼師生共創華岡數位教學新未來。

該專業教室內配置有 80 台 HP 電腦並提供 AutoCAD 及地理資訊系統(ESRI Arcgis 9.1、Mapinfo 8.0)套裝教學軟體，未來將持續增加遙測影像處理軟體如 ERDAS Imagine、PCI Geomatica、ER Mapper 等，以期提供全校師生更完整之空間資訊教學研究與教育訓練環境。其教育訓練課程內容涵蓋有 ArcGIS、MapInfo、AutoCAD、3S 技術於地質學上應用、3S 技術於生命科學上應用、以及 PCI Geomatica、Erdas Imagine 3D 模擬技術等空間資訊相關領域。未來透過該「空間資訊專業教室」的建置落成啟用，期盼以其「空間融合強化科技資訊」為其規劃重點特色，建立跨領域知識教育平台，更能有效結合華岡資源，改善資訊化教學環境，提昇學生運用空間資訊能力，而空間理論與技術訓練並重，提供學生第二專長，提昇學生競爭能力。

卓越風範展華岡 創價池田博正副會長受贈名譽文學博士學位 張董事長表揚其對中日交流貢獻良多 李校長讚賀池田風采耀華岡



張董事長頒授名譽文學博士證書予池田博正先生

【文／楊玲】本校2日早上於曉峰紀念館國際會議廳，頒授日本創價學會池田博正副會長名譽文學博士學位。李校長致詞讚賀說，池田博正先生父親池田大作先生和母親池田香峰子女士曾於2003年3月24日獲贈本校名譽哲學、法學博士學位。此次池田博正先生獲獎，可謂池田風采耀華岡！

本校積極落實教育領銜國際交流的現代思維理念，特於今年44周年校慶頒授日本創價學會池田博正副會長頒贈名譽文學博士學位。畢業於日本慶應義塾大學法學部、文學部，池田博正先生現為日本最大宗教團體「創價學會」副會長，曾三次訪問本校，積極推動與本校締盟姐妹校誼，為中日學術與文化交流貢獻良多。

李天任校長表示，池田博正父親池田大作

先生和母親池田香峰子女士曾於2003年3月24日獲贈本校名譽哲學、法學博士學位。此次池田博正先生獲獎，可謂池田風采耀華岡！李校長說，池田大作先生曾兩次獲聯合國和平獎，池田博正先生在背後致力推動功不可沒。

張鏡湖董事長表示，池田博正曾三次訪問本校，積極推動與本校締盟姐妹校誼，為中日學術與文化交流貢獻良多。本校為台灣首次設立「池田大作研究中心」的大學，因此有更多機會與瑞士有「池田大作研究中心」的大學作交流。

張董事長說，在池田博正先生《青春之路》一書中，字裡行間表達出池田先生對天

倫之樂、尊師重道，一以貫之、宣揚人本創價精神等不遺餘力的想法。池田先生是一位對和平有所理想，能付實行的領袖。

池田博正先生表示，十分感謝文大頒授名譽文學博士學位。文大是一所推動德育之光，照耀世界的名校，亦是台灣最大的綜合大學之一。如今身為文大的一份子，更以華岡為傲，希望能與母校一起放眼世界，建設美好的未來！

全校很多師生及創價貴賓皆蒞臨見證，在日文系陳鵬仁主任以中日雙語朗誦頌詞後，張董事長頒贈池田博正先生名譽文學博士學位時，全場掌聲不斷！最後以聲樂名家呂麗莉教授一首〈朵蕾塔之夢〉完滿落幕！

和平領袖蒞臨華岡 李天任校長親赴機場歡迎



李天任校長、商學院林彩梅院長、日研所陳鵬仁所長及唐彥博總務長前往桃園中正機場接機歡迎後合影。

張董事長 穆董事 李校長分別獲贈創價學會榮譽獎章



池田博正先生致贈張董事長美國創價大學名譽大使勳章及證書

文／池田博正

尊敬的 中國文化大學張鏡湖董事長、夫人穆蘭珠董事、李天任校長，各位與會的教職員女士、先生以及同學們，大家好。

非常榮幸、同時也非常感謝，此次敝承蒙貴校邀請參加如此盛大與隆重的校慶典禮，並受到各位的熱烈歡迎。謹代表創價大學、美國創價大學，由衷表示感謝。

今天，敝在此邀請張鏡湖董事長擔任「美國創價大學名譽大使」，並贈予「美國創價大學最高榮譽獎」給穆蘭珠董事、「創價大學榮譽獎」給李天任校長，是我創價大學無上的光榮。此次對三位的接與，是經創辦人池田大作先生的強力推薦，並分別於美國創價大學及創價大學董事會中，獲得全場一致認可，舉行授與儀式。

無須贅言，以「質、樸、堅、毅」為校訓的中國文化大學，是台灣首屈一指的名門學府，為台灣及世界作育英才無數。今年，欣



池田博正先生致贈穆董事美國創價大學最高榮譽獎勳章及證書

逢貴校光輝的創校44週年，並位居台灣高等教育領導地位，成就了宏大的發展。非常榮幸敝校於1995年，即與貴校締結了學術交流協定，並持續而頻繁地展開交流。

推舉張董事長 美國創價大學名譽大使

擁有美國地理學博士學位的張董事長，是國際知名的地理學及水資源研究之權威。1978年，承繼了父親張其昀博士創辦的中國文化大學，並於1984年榮任董事長迄今，為貴校的建設與發展傾注無限的心力。1999年，更榮獲聯合國教育科學及文化組織（教科文組織）「國際歐亞科學院」的首位台灣院士。近年並與中國科學院共同進行學術研究，為促進台海兩岸的科技交流而努力，對亞洲之和平與繁榮，貢獻良多。

推舉穆董事 美國創價大學最高榮譽獎

穆董事，於美國取得教育學碩士及哲學博士學位後，曾榮任中華民國婦女創業協會及



池田博正先生致贈李天任校長日本創價大學榮譽獎勳章及證書

中華民國教育理論與實務發展學會理事長，並於各大學擔任兼任副教授。此外，更曾擔任教育部高教司教育研究會研究員，現任台北市環境保護協會、自由基金會董事長、中華民國歸國學友協會理事長等多項要職。另一方面身為 貴校董事、又是張董事長的賢內助，為大學校務發展及台灣教育、社會發展而努力，卓有貢獻。

推舉李天任校長 日本創價大學榮譽獎

充滿朝氣與活力的李天任校長，取得貴校印刷學系學士、新聞研究所碩士後，負笈美國進修，先後榮獲加州大學洛杉磯分校（UCLA）的藝術碩士，及美國紐約大學（NYU）文化與傳播博士。於UCLA求學時參與實驗電影「金穗獎」之競賽，曾獲「最佳實驗電影」與「最佳動畫電影」獎項。

長年執教於 貴校的李校長，2003年榮任校長後，傾注無比心力，開創 貴校校務今日之大發展。

黃龍植大使獲頒名譽政治學博士 校慶大會滿溢和平氛圍 力促中韓交流活動 前行政院長蕭萬長蒞校 盛讚韓國大使成就

【文／呂祥竹】3月1日「中國文化大學創校44週年慶祝大會暨大韓民國黃龍植大使名譽政治學博士頒獎典禮」於華風堂隆重登場，現場在一片慶祝華岡生日歡欣鼓舞的氣氛下，同時進行名譽博士頒獎儀式。表彰大韓民國黃龍植大使對中韓各項交流所做的各種貢獻，在黃大使離職前夕，特頒予大使名譽博士學位，以期待中韓交流繼續開啓新頁。

促成本次名譽政治學博士頒贈，同時於30年前曾應邀任教本校一年的前行政院蕭萬長院長及林秋山前監察委員於校慶當天蒞臨本校，除慶賀本校創校44週年校慶，同時也對黃龍植大使對於所做出的貢獻再次表揚。

黃龍植先生於1944年5月28日生，大韓民國大邱市人，美國Tufts大學（Fletcher School of Law & Diplomacy）碩士，現任駐台北韓國代表部代表。

自1973年進入韓國外交部服務，奉獻外交政治領域三十載。歷任韓國駐聯合國參事官，駐菲律賓、日內瓦公使、突尼西亞大使、外交部主管東海標誌大使、國際機構局審議官、政策企劃

官、條約局局長等。另於公暇戮力學術兼任嶺南大學教授，韓文、英文著作等身，為一學驗優異，且具學者風範之現代外交官。

蕭前院長於賀詞中表示，中韓交流中斷近25年，期間曾歷經多次會談，仍未能搭起中韓交流的平台，然而在大韓民國黃龍植大使到任的兩年間，突破種種瓶頸，力促中韓雙方實質交流活動，在航班的增加下，雙方在文化、學術、經濟等交流展開新頁。

黃龍植大使於致謝詞中表示，冷戰結束以後，各國的交流活動步伐漸趨緩慢，對於世界經濟貿易文化學術互動產生不良影響，他秉持著「世界和平」的精神，撰寫多篇研究論文，並實際行動，希望能為世界和平貢獻一己之力。對於這次獲頒名譽政治學博士學位，除了表達感謝之意，黃大使更強調，未來他將以此為起點，繼續為世界和平、兩韓交流及中韓互動做更大努力！

一行貴賓由李天任校長親自引領參觀甫落成的體育館，全新的極限體能設備，加上超美的陽明山景致，讓貴賓相當稱許。



黃龍植大使期許將為兩韓交流及中韓互動做更大努力



蕭院長積極突破種種瓶頸，力促中韓雙方實質交流活動

東瀛文化交流 明治大學納谷廣美校長蒞校參訪



日本明治大學納谷廣美校長(左二)蒞校參訪，李校長(右二)與日文系陳鵬仁主任(右一)於曉峰紀念館10樓貴賓廳合影。

【文／呂祥竹】迎接華岡四十四周年校慶，日本明治大學納谷廣美校長與一行師生25日受邀蒞校參訪，由李天任校長於曉峰紀念館10樓接待嘉賓，進行一場大學教育暨文化學術交流，李校長期許透過藝文教育，激發華岡人最美的藝文細胞，創造生活藝術之美。

現為日本最大的城市中心型大學—明治大學，面對各種時興的潮流，尤其是戰後青年退休潮、學校法人化以及生育少子化的衝擊。納谷廣美校長表示，明治大學現在正朝向以經營公司的理念經營大學，讓大學永續發展，解決校園資源分配不均的問題，並期待學生能秉持著「權利自由」、「獨立自治」的理念，尋求自己的理想，孕育自己的未來，並且探索到一條使自己在世界舞臺上一顯身手的道路。

納谷廣美校長同時針對台灣與

日本的大學教育做分析。藉由此次的交流，期待能進一步提升兩校的辦學。隨後，李校長也引領貴賓欣賞歐豪年教授書畫展以及數位地球中心。

日本明治大學創立於西元1881年1月17日，前身為明治法律學校，由岸本辰雄、宮城浩藏和矢代操等三位法學家，以「培養日本近代市民社會的聰穎青年」為精神所創建，並於西元1920年改制為明治大學，今已躍升為日本屈指可數的著名私立大學。

明治大學現設有法學院、商學院、政治經濟學院、文學院、理學院、農學院、經營學院、資訊交流學院等8個學院，在研究生院中設有七個研究所，另外還設有附屬高級中學及初級中學。以「權利自由」、「獨立自治」為宗旨，努力培養「樸實剛健」、「創造新知識」、「適應時代的要求」的人才。

傑出華岡校友 齊祝文大生日快樂

【記者／李文瑜】展現華岡影響熱力，一群來自世界各地的傑出校友群無畏長陽明山低溫的寒流，仍齊聚大忠館華風堂，今年獲獎的15位傑出校友，總計有15位菁英校友榮獲殊榮！卓越人才遍全球，跨足各方領域的表率，其中，有三位是現職北美地區重要政治、教育及社科人才；五位傑出校友位居國內政要高官；其他的七位傑出校友則在教育、文化、商業等領域發光發熱！

為感念對學校的懷念，傑出校友學長姐們在大忠館華風堂前人口處，一一接受學弟妹的別贈胸花，魚貫進入會場後，聆聽師長們的祝福，也接受仍在學的學弟妹鼓掌致意。最後，這群傑出校友學長姐們，一一上台由華岡大家長—張鏡湖董事長親授傑出校友獎座，李天任校長致送海芋

風情讚揚，期盼學長姐們可猶如種子般，將華岡之愛，散佈世界各地，同齊心力，為華岡盡一份心力。

代表傑出校友致詞的中臺科技大學陳富都校長以一句「祝福母校校運昌隆，生日快樂」大聲說出對校友的無限懷念。陳富都校長說，張創辦人當年在有限經費上，輾路鑿鐵創校經過，讓人欽佩與感念，至今在張鏡湖董事長及李天任校長聯手打造，積極改善教育設備環境，提升數位學習環境，讓文大走出另一風貌。

面臨如雨後春筍般的各私立大學的竄起，文大的招生率一年比一年攀升，這對滿佈在世界各地的校友們是一種莫大的鼓勵。最後，陳富都校長祝福每一位在華岡求學工作的文大人身體健康，萬事如意。



張鏡湖董事長親授傑出校友獎座，會後並與貴賓合影

華岡博物館系列展覽 邀您跨越時空體驗藝文作品

【文／吳鎮全】華岡博物館籌備的年度專題美術大展「華岡博物館館藏精選書法展」，配合校慶期間於博物館四樓隆重展出，寒風中吸引不少同學蒞臨觀賞，尤近來迎接44周年校慶貴賓絡繹不絕，觀賞人潮掀起華岡校園藝文風潮。

今年校慶藝文展包括博物館的「書法展」、三樓展出「台灣民俗文物展」、「中國歷代陶瓷展」及資訊中心九樓歐豪年美術中心的「歐豪年書畫展」。

華岡博物館館藏書法二千餘件，這次展覽特別精選出館藏宋、元、明、清志明國以後70餘位著名書法家，共計約80餘件書法作品，其中有多位為中國

史上大師級人物，如北宋書法四大家之一的黃庭堅「行書四聯屏」、南宋武將文天祥「臨禹碑蝌蚪文」、明代理學大師王陽明「行書對聯」、清代金石大師吳昌碩「石鼓文條屏」等書法鉅作。

「台灣民俗文物展」及「中國歷代陶瓷展」於博物館三樓展出，皆為典藏常設展。「台灣民俗文物展」展出清末民初谷宅中之傢俱、窗櫺、門楣、刺繡、版畫、農具、台灣原住民文物等數百件；「中國歷代陶瓷展」則展出仰韶陶彩、戰國灰陶、漢唐、陶俑、唐三彩、宋青瓷、白瓷、元磁州窯器、明清青花、彩繪瓷、寶易瓷及近代瓷等二百五十件歷代瓷陶。